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АНОТАЦІЯ КУРСУ (місце даної дисципліни в програмі навчання; мета курсу; тематика) 
 Предмет вивчення дисципліни - є надати фахівцям теоретичні знання та практичні 
навички з геологічної будови та принципів стратиграфічного розчленування четвертинних 
відкладів Чорноморського регіону. 
 Пререквізити курсу: Основою для вивчення дисципліни є нормативні курси – 
«Загальна геологія», «Геолого-розвідувальна справа», «Структурна геологія і 
геокартування», «Методика обробки гідрогеологічної інформації», «Регіональна геологія», 
«Морська геологія». В подальшому знання та вміння дисципліни будуть використовуваться 
для вивчення таких навчальних дисциплін як «Історія, методологія та актуальні проблеми 
геології», «Морська інженерна геологія», «Геодинаміка та вчення про формації». 
 Мета курсу - є вивчення четвертинної стратиграфії осадового чохла Чорного моря та 
визначення закономірностей розташування макро- та мікро фауністичних комплексів 
організмів у товщі відкладів. 
 Завдання дисципліни: - Дати уявлення студентам про стратиграфічне 
розчленовування товщі четвертинних відкладів в осадовому чохлі Чорного моря. 
Охарактеризувати основні етапи геологічного розвитку Чорноморського басейну у 
Четвертинний час, провести палеогеографічні реконструкції шельфових ділянок Чорного 
моря. Охарактеризувати та вивчити комплекси керівних палеонтологічних решток (молюсків 
та форамініфер), які притаманні різним етапам розвитку Чорноморського басейну. 
 Очікувані результати. Здобувач повинен: 
знати: 

- загальну стратиграфію доних відкладень Чорного моря 
- стратиграфію позднеплейстоценових і голоценових відкладів Чорного моря 
- основні етапи розвитку Чорноморського басейну 



- типові фації доних відкладів шельфової зони Чорного моря, а також континентального 
схилу та глибоководної частини. 

- основні керівні комплекси молюсків, які притаманні різним за віком верствам 
четвертинних відкладів Чорноморського регіону. 

 
вміти: 

- дати характеристику стратиграфії четвертинних відкладів Чорного моря та його 
узбережжя  

- інтерпретувати значення палеонтологічних об'єктів для стратиграфії, фаціального 
аналізу й палеоокеанографических реконструкцій осадового Чорного моря 

- складати геохронологічну таблицю розповсюдження рядів запропонованних 
палеонтологічних об'єктів 

- реконструювати коливання рівня Чорного моря в плейстоцені-голоцені за 
літологічними і палеонтологічними даними. 

 
ОПИС КУРСУ 
 Форми і методи навчання 
 Курс буде викладений у формі лекцій (18 год.) та практичних занять (16 год.), 
організації самостійної роботи студентів (71 год.). 
 Основна підготовка студентів здійснюється на лекційних та практичних заняттях, але 
у значній мірі покладається на самостійне вивчення предмета студентами денної форми 
навчання під час семестру. Під час викладання дисципліни використовуються методи 
навчання: словесні (лекція, пояснення); наочні (демонстрація Power Point); практичні 
(практичні роботи); робота з підручником (під керівництвом викладача, самостійна робота 
студентів).  
 Перелік тем  
Змістовий модуль 1. Загальна характеристика четвертинного періоду. 
Тема 1. Характеристика четвертинного періоду та його особливості.  
Тема 2. Методи вивчення четвертинних відкладень.  
Тема 3. Генетичні типи четвертинних відкладень.  
Тема 4. Екзогенний рельєф континентів. Геоморфологія річкових долин. Геоморфологія 
морських узбережь.  
Змістовий модуль 2. Стратиграфія і палеогеографія Чорного моря в плейстоцені і 
голоцені.  
Тема 5. Молюски, форамініфери та остракоди Чорного моря як основа біостратиграфії 
четвертинних відкладень басейну. 
Тема 6. Загальна характеристика Понто-Каспію та геохронологічної шкали четвертинних 
відкладів. Стратиграфія еоплейстоценових відкладів Понта. Стратотип гурійського яруса.   
Тема 7. Стратиграфія нижньонеоплейстоценових відкладів Понта. Стратотип чаудинского 
яруса та вихіди ціх відкладень на шельфі Чорного моря.   
Тема 8. Стратиграфія середньо- і верхньонеоплейстоценових відкладів Понта. Стратотипи 
давнього евксіна, узунлара, карангата та вихіди ціх відкладень на шельфі Чорного моря.   
Тема 9. Росповсюдження, характеристика та стратиграфія новоевксінських відкладень на 
шельфі Чорного моря.   
Тема 10. Росповсюдження характеристика та стратиграфія голоценовіи відкладень на шельфі 
Чорного моря.   
Тема 11. Коливання рівня Чорного моря в четвертинний час.   
Тема 12. Палеогеографія басейнів Понто-Каспію в плейстоцені і голоцені. Кореляція 
палеогеографічних подій у Понто-Каспії і суміжних регіонах.   
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Політика оцінювання 
● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням термінів 
без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної 
кількості балів за вид діяльності балів). Перескладання модулів відбувається із дозволу 
деканату за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний). 
● Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт та 
екзаменів заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої 
дозволяється використовувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних 
завдань в процесі заняття. 
● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом 
оцінювання, за яке нараховуються бали. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 
працевлаштування, міжнародне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за 
погодженням із керівником курсу. 

Поточний контроль 
Модульний контроль 1 

Підсумковий 
контроль 

Сума 
балів 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 
20 30 20 30 100 

 
 Підсумковий контроль за дисципліною – іспит. Іспит складає студент, який виконав 
усі обов’язкові види робіт, які передбачаються навчальною програмою дисципліни та під час 
опанування дисципліни набрав 60 і більше балів. 
 Для студентів, які набрали впродовж семестру сумарно меншу кількість балів, ніж 
мінімум для іспиту (60) допускається написання реферату за темами лекційних, практичних 
занять чи самостійної роботи, за які отримана незадовільна оцінка, або перескладання МК, за 
яку отримана незадовільна оцінка. 
 

Самостійна робота студентів. 
Робота студентів складається з самостійного вивчення з певного переліку тем або тем, що 
потребують поглибленого вивчення. Самостійна робота (СР) контролюється у вигляді тестів, 
контрольних робіт, колоквіумів і звітів. Питання з тем, що відведені на самостійне вивчення 
включені до контрольних заходів. Увесь обсяг СР містить завдання які вимагають від 
студента систематичну самостійну роботу. 
 
 
ПОЛІТИКА КУРСУ 
- Політика щодо дедлайнів та перескладання. Роботи, які здаються із порушенням термінів 

без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75 % від можливої максимальної 
кількості балів за вид діяльності). Якщо студент відвідує всі заняття, активно працює на 
заняттях, виконує всі завдання якісно і у визначений термін, то набере максимальний бал. 
Перескладання тем відбувається під час проведення консультацій викладача курсу.  

- Політика щодо академічної доброчесності. Студент повинен дотримуватися "Кодексу 
доброчесності учасників освітнього процесу ОНУ імені І.І. Мечникова": виявляти 
доброчесність та порядність, відповідальність, вихованість, дисциплінованість. 
Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою 
для її незарахування викладачем. В такому разі студент проходить повторне оцінювання. 
Списування під час контрольних робіт та заліку заборонені (в т.ч. із використанням 
мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час 
виконання практичних завдань в процесі заняття.  



- Політика щодо відвідування: відвідування практичних занять є обов'язковим. Поважні 
причини пропуску занять не звільняють студента від виконання всього комплексу 
практичних і самостійних робіт. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 
працевлаштування, міжнародне стажування) студенту надається можливість 
відпрацювати його по індивідуальним завданням і в час, узгоджений з викладачем. 

 


